



学思想 强党性 重实践 建新功



凝心聚力推进中国式现代化青岛实践

市委常委讲主题教育专题党课

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍 任晓萌 余博

本报6月28日讯 根据主题教育工作安排,连日来,市委常委会程德智、马立新、于玉分分别到分管领域、部门等单位和所在党支部讲专题党课,推动党员干部深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把学习成果转化为工作实效,凝聚起推进中国式现代化青岛实践的强大合力。

市委常委、政法委书记程德智围绕“以政法工作现代化,服务保障中国式现代化青岛实践”,从什么是政法工作现代化,如何推进政法工作现代化,以政法工作现代化服务保障中国式现代化青岛实践三个方面,为市委政法委机关全体党员干部讲专题党课。

程德智指出,政法工作现代化,是习近平总书记立足实现中国式现代化的发展大势和时代要求,对政法机关提出的新课题、新要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大

事,全力履行职责使命,奋力推进政法工作现代化,续写“两大奇迹”青岛篇章,为中国式现代化青岛实践提供更加优质高效的法治服务保障。具体体现在六个“抓牢”,即抓牢“维稳安保”主线,提高维护国家安全和社会稳定性;抓牢“平安建设”主轴,提高驾驭社会治安局势的能力水平;抓牢“社会治理”主业,提高市域社会治理现代化水平;抓牢“高质量发展”主题,提高服务经济发展的能力水平;抓牢“公平正义”主向,提高严格规范公正文明司法的能力水平;抓牢“队伍建设”主责,提高政法队伍专业化能力和水平。

市委常委、市纪委书记、市监委主任马立新围绕“全面加强党的纪律建设”,为市纪委监委全体党员干部讲专题党课。

马立新指出,要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,坚持学思用贯通、知信行统一,以全面加强党的纪律建设为基础,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推动各项工作提质增效。

要强化理论武装,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙,把稳思想之舵。要锤炼政治品格,对党绝对忠诚,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢固树立起政治纪律的高压线,做政治上的明白人、老实人。要强化实干担当,扎实履职尽责,努力练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,发挥“关键少数”的示范引领作用,做到守土有责、守土尽责,推动形成守纪律讲规矩的良好氛围。要践行根本宗旨,增进民生福祉,坚持以人民为中心的发展思想,做到心中有百姓、胸中知民意、肩上有担当,在为民服务中践行初心使命。要倡树时代新风,营造良好生态,切实增强纪律意识、规矩意识,严于律己、严负其责、严管所辖,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

市委常委、组织部部长于玉围绕“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创青岛组织工作高质量发展新局面”主题,为市委组织部机关全体党员干部讲专题

党课。

于玉指出,组织部门作为这次主题教育的组织者、参与者,要提高政治站位,增强责任感、使命感,强化组织领导,努力走在前、作表率,为开创组织工作新局面、推动青岛高质量发展作出应有贡献。要加强党的组织体系建设,在增强政治功能、健全组织体系、抓好“带头人”队伍建设、锻造党员队伍、压实党建工作责任、典型引路等方面下功夫,努力把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒;要牢牢把握党管干部根本原则、政治过硬首要标准、选贤任能基本任务、从严治吏重要保障、后继有人根本大计,以更高标准、更严要求、更实作风,着力锻造“实干家”干部队伍;要坚持人才引领发展的战略地位,充分发挥青岛特色资源优势作用,以争创国家“3+N”吸引和集聚人才平台为契机,重引领、强体系、建平台、优生态,全面融入国家人才战略支点。要充分发挥考核指挥棒作用,聚焦推动高质量发展优化路数打法,推动党委政府决策部署有效落实落地。

强信心·稳经济·促发展

青岛出台支持制造业高质量发展“金融10条”

新政聚焦4大方面,进一步提升服务能力

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报6月28日讯 金融“活水”浇灌实体经济。28日下午,青岛市金融支持制造业高质量发展“10条”新政在2023全市金融支持制造业高质量发展企对接会上对外发布。政策聚焦加大金融供给、优化金融服务、创新金融产品以及健全政银合作机制等四方面,进一步提升青岛金融服务制造业能力。市委常委、副市长王波出席对接会。

据悉,政策由人民银行青岛市中心支行联合市工业和信息化局、市财政局以及市地方金融监管局联合出台。

加大金融供给,青岛将围绕加大制造业贷款投放、优化制造业信贷结构、强化货币信

贷政策工具运用全面发力,全面提升制造业贷款投放比重。明确银行全年制造业贷款增速高于各项贷款平均增速,制造业贷款占各项贷款的比重逐年提高。明确银行制造业中长期贷款占全部中长期贷款的比重逐年提升,制造业信用贷款占全部信用贷款的比重逐年提升。推动青岛银行、青岛农商银行开发“央行再贷款+”专属制造业领域信贷产品,将央行低成本资金直达产业园区和企业。

优化制造业金融服务水平,推动服务内容整体升级。青岛将继续完善白名单企业服务机制,建立重点制造业企业白名单,由银行一企一策提供差异化融资服务。提升制造业银企对接服务质效,重点开展好线下精准化

和线上常态化融资对接服务,发挥好全市182家商业银行民营和小微企业首贷信用贷服务中心以及15个新型专业化园区金融管家团队扎根基层、服务企业的积极作用。

完善制造业信贷产品体系,进一步打造推广具有青岛特色的制造业金融品牌。创设青岛智造贷特色融资产品,依托央行再贷款,引导地方法人银行对重点制造业白名单企业提供低利率贷款。推广青岛补贴贷特色融资模式,对于获得财政奖补资金的制造业企业,商业银行依托企业奖补资金为企业提供质押融资。建立制造业特色信贷产品库,鼓励银行梳理汇总制造业特色金融产品,向市场主体发布并定期更新,年底评选展示全市十佳制造业特色金融产品。

青岛将建立工作推进督导机制,优化完善银行金融支持制造业高质量发展月度评估考核体系,推动银行将有关考核指标纳入经营活动考核体系,强化对本系统经营单位的激励约束,以确保政策措施更好落地。

当前,受多重因素影响,制造业企业仍面临不小的经营挑战。政策的出台将进一步助推青岛制造业提振。数据显示,今年以来青岛企业在制造业提信心、稳预期方面发挥了重要作用。截至5月底,全市制造业贷款余额3594.3亿元,同比增长20.2%。其中制造业中长期贷款余额2323.8亿元,同比增长37.2%,高于各项贷款25.1个百分点,为制造业发展提供了良好的金融环境。

明月海藻海洋中药制剂项目投入运营

建成1万平米生产车间,具备中药前处理、提取、浓缩、制剂的全流程生产能力

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报6月28日讯 青岛明月海藻集团海洋中药制剂项目日前建成运营。该集团旗下子公司青岛明月海洋中医药科技有限公司已按药品生产质量管理规范要求,建成1万平米海洋中药及传统中药生产车间,具备中药前处理、提取、浓缩、制剂的全流程生产能力,打造海洋中药领域全国规模最大的生产基地。

青岛明月海洋中医药科技有限公司成立于2020年底,致力于海洋中药的创新发展,被列入山东省中医药产业发展规划(2022-2025年)海洋中药领军企业。据公司董事长王发合介绍,海藻中含有多种活性成分,是治疗心脑血管疾病、肿瘤、胃肠道等疾病的要药用资源,海洋中药制剂项目包含口服固体制剂、外用制剂、口服液制剂3个品类,可实现中药颗粒剂、丸剂等十余种剂型的生产。

目前,青岛明月海洋中医药科技有限公司正联合山东中医药大学青岛中医药科学院等



■明月海藻海洋中药制剂项目投入运营。

科研院所以及三甲医院研发团队,开展海洋中药、中成药、医疗机构内制剂、滋补膏方及海洋特色健康终端产品的开发,打造海洋中药研发、申报、注册、生产一体化CDMO协作平台。“除了企业自身开展海洋中药研究外,我们建设的海洋中药生产基地也可为青岛的科研院所和企业提供从公斤级到吨级的小试、中试、工业化成产等服务,推动青岛海洋中药产业快速起势。”王发合表示。

在海洋中药领域,青岛处于国内前列。中科院海洋所利用海藻中的褐藻多糖硫酸酯成分,研发了我国第一个针对肾病的海洋药物“海昆肾喜胶囊”(海洋中药),是目前临床应用最广泛的慢性肾衰药物之一。企业方面,除明月海藻外,青岛深蓝健康产业集团有限公司立足“海洋+中药”,蛤蜊抗肿瘤新药研发等项目加快研究中。此外,全国唯一一个海洋中药领域的特色重点实验室国家药监局海洋中药质量研究与评价重点实验室在青建设,打造国内领先的海洋中药特色研究基地。

潍烟高铁青岛段:主线和站房建设进度均超70%

计划明年6月完工通车,线路设计时速350公里

□青岛日报/观海新闻记者 李德银
通讯员 张仰运

本报6月28日讯 在潍烟高铁灰埠站,站场附属及构筑物、无砟道岔及无砟轨道施工火热进行;在昌平特大桥,桥梁下部工程、防护墙、AB墙及防水均已完工施工,工人们正加紧施工桥梁疏散通道和声屏障……位于平度市新河镇的潍烟高铁施工现场,尽是一派火热繁忙的景象。

项目负责人告诉记者,截至目前,潍烟高铁新河段柱基、承台、墩身、箱梁预制、箱梁架设、路基主体已完成,主线建设完成约73%,站房建设完成约78%。“这几天青岛迎来高温天气,我们采取了相应的避暑措施,为施工人员配备了饮用水、防暑药品,同时错时施工适当避开高



温,既保障项目工期,也保障施工安全。”

潍烟高铁起自潍莱铁路昌邑南站,经潍坊、青岛、烟台,接入青烟直通线芝罘站,线路长236.4公里,设计时速350公里,其中潍烟高铁青岛段全部在新河镇域内,全长13.95公里,设有灰埠站,计划2024年6月完工通车。作为国家“八纵八横”高铁网中沿海高铁通道的重要组成部分,潍烟高铁建成后将助力新河成为胶东经济圈铁路网的重要枢纽节点,进一步加快推动建设人产城融合发展的现代化新河新城。

■在昌平特大桥上,工人们正加紧路面施工。

提高运用资本市场能力 助力青岛高质量发展

青岛市REITs政策宣讲培训会举行

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月28日讯 28日上午,青岛市REITs(不动产投资信托基金)政策宣讲培训会在市级机关会议中心举行。市委常委、副市长王波出席会议并致辞。

会议指出,开展基础设施REITs试点,是贯彻落实党中央、国务院关于防风险、去杠杆、稳投资、补短板决策部署,深化金融供给侧结构性改革,创新投融资机制的一项重要举措。青岛正在深入实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,加快补齐基础设施短板,推动实现城市功能完善、产业转型升级,增强发展动力活力。公募REITs为盘活基础设施存量资产、促进存量资产和新增投资良性循环提供了有效的金融工具。各部门各单位要深入贯彻落实“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求,凝聚改革共识,厚植高质量发展理念,着力提升服务市场主体的能力素质和专业化水平,运用资本市场助力青岛高质量发展。

会议邀请来自证监会、中咨公司研究中心、上海证券交易所、深圳证券交易所的专家宣读了有关REITs政策、REITs项目评审政策,分享了REITs项目案例,并围绕我市REITs储备项目推进工作进行了座谈。

市直有关部门、各区(市)政府有关负责同志,部分企业负责人等参加会议。

书画献礼党的生日 笔墨描绘“大爱青岛”

“同心向党 翰墨精彩”残疾人书画展开展

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报6月28日讯 28日上午,第一届“青岛水总杯”“同心向党 翰墨精彩”残疾人书画展暨手语电视节目开播仪式在青岛出版艺术馆举行。副市长赵胜村出席。

以书画献礼党的生日、用笔墨描绘“大爱青岛”。今年6月初,青岛启动“同心向党 翰墨精彩”残疾人书画作品征集活动,得到广大残疾人书画家的积极响应,共收到书画作品近200件,全面展示了全市残疾人自强不息、奋发有为的精神风貌,也反映出我市残疾人工作从以兜底保障、改善物质生活为主,逐步向满足多元化精神文化需求、提升精神生活品质发展。

活动现场,市残联与市文联共同签署了“同心共情大爱青岛”文化合作协议,两单位将深度合作,助力“艺术城市”建设。同时,为加强文化合作,11位市文联书画家、艺术家获颁青岛市残疾人文化艺术建设专家指导团专家成员聘书,推动残疾人文化向更高水平、更广普及发展。

此外,为更好地宣传推动青岛市残疾人事业发展,由市残疾人联合会、QMG青岛广播电视台联合推出的《同心共情》手语电视节目将于2023年7月1日与观众见面,届时将全面展现全市残疾人朋友自强风采,传递残疾人工作动态,讲述助残扶残爱心故事。

凝聚共识汇聚力量 加快公园城市建设

青岛党外人士情况通报会召开

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报6月28日讯 28日上午,青岛市召开党外人士情况通报会,向各民主党派、工商联和无党派人士通报太平山中央公园、浮山森林公园建设整治工作情况,并听取党外人士的意见建议。副市长解宏劲出席会议并讲话。

会上,民革青岛市委会副巡视员谭树冀、民盟青岛市委会副主任庞重光、民建青岛市委会专职副主席陈成意、民进青岛市委会秘书长刘志勇、农工党青岛市委会副主任委员于华、致公党青岛市委会副主任季勇、九三学社青岛市委会副主任于仁成、市工商联副主席闫利、无党派人士代表陈菲先后发言。大家充分肯定了太平山中央公园、浮山森林公园建设整治取得的新进展新成效,并围绕两座公园的建设管理、文旅策划、运营模式、交通建设等方面工作提出意见和建议。

会议指出,自去年以来,全市上下大力实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,其中公园城市建设取得积极进展。这些成绩的取得,离不开各民主党派、工商联和无党派人士的大力支持和辛勤付出。

会议强调,太平山中央公园、浮山森林公园作为民心工程、民生工程,坚持高起点定位、高强度整治、高标准建设、高质量管理,真正做到“还绿于民”“还山于民”。目前,太平山7.9公里生态绿道、浮山防火通道(绿道)13.5公里主线全部贯通并向市民开放,成为市民休闲健身的新去处,并示范带动全市山头公园整治提升。

会前,各民主党派、工商联和无党派人士现场观摩了太平山中央公园、浮山森林公园建设整治情况。

2023中国(青岛)农业 机械及配件博览会开幕

设有千余个展位,650余家企业参展

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 顾硕

本报6月28日讯 28日,2023中国(青岛)农业机械及配件博览会在青岛国际博览中心开幕。本届展会将持续到6月30日,展览面积20000平方米,设有国际标准展位1019个,参展企业650余家,预计吸引25000名农机行业专业观众到场参观。

复式精量条播机、新型拖拉机、履带式谷物收获机……展会现场,各种外形炫酷、功能多样的智慧农机一一亮相,参展产品种类涵盖适合“一带一路”沿线国家现阶段发展农业机械化所需的各类产品,可提供专业的农业全程机械化解决方案,吸引众多观众与采购商驻足。

本届展会以“‘一带一路’沿线国家农业机械化合作”为主题,打造“一带一路”农机企业家联盟,实现共商、共建、共享、共赢。展会期间将举办2023中国(青岛)农机行业发展高峰论坛和现场直播活动,通过展会、论坛和线上直播相结合,聚焦我国农机行业的最新产品、最新技术、最新发展趋势。

中国(青岛)农业机械及配件博览会由市农机生产与流通协会主办,目前已成功举办三届,为农机类参展商和采购商搭建了交流、贸易平台。